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株式会社リクルート(本社：東京都千代田区 代表取締役社長 兼 CEO：柏木斉)の旅行カンパニーに設置
されたじゃらんリサーチセンター（センター長：沢登次彦）では、この度、47都道府県それぞれの地元に住
んでいる方を対象に、地元に対する愛着やその内容など、地域について尋ねる調査を行いました。主な結果
は以下の通りです。

地元民が選ぶ、愛する地元のいいとこランキング

ご当地調査
地元の人たちの、地元へのご当地愛…ナンバーワンは「沖縄県」！

2010年3月30日

株式会社リクルート 旅行カンパニー
じゃらんリサーチセンター

【ご当地愛ランキング】
地元への愛着度が最も高いのは「沖縄県」

…「とても愛着を感じる」割合が65.0％。２位は北海道（62.6％）、３位は京都府（57.4％）。

【テーマ別ご当地愛ランキング】
●温泉…１位は大分県。別府・湯布院以外にも、県内に身近にたくさんあるのが自慢。
●神社・仏閣・城・文化遺産…奈良県が僅差で京都府を押さえて１位。
●自然…「琵琶湖」を擁する滋賀県がトップ。２位福島県、３位熊本県。
●祭り・イベント…「ねぶた祭り」の青森県が僅差で「阿波踊り」の徳島県を上回り、１位を獲得。
●郷土料理・ご当地グルメ…「うどん」の香川県が１位。２位の秋田県は「きりたんぽ」に愛着大。
●地元キャラクター…「ひこにゃん」の滋賀県がトップ。２位は「トリピー」「ゲゲゲの鬼太郎」などの
鳥取県。３位は徳島県で「すだちくん」が人気。

●地元出身のタレント…栃木県民の星、「Ｕ字工事」が地元に大貢献。
●スポーツ…クラブチームは「東北楽天イーグルス」を擁する宮城県、学生スポーツは「花巻東
高校」の岩手県、と東北勢がそれぞれ１位を獲得。

…など12ランキングを掲載

・・・主な調査結果・・・

【旅行のおすすめ度ランキング】
旅行客に最も来てほしいと思っている都道府県は、北海道
…「ぜひ来てほしい」割合が60.6％。２位は沖縄県（56.3％）、３位は長野県、長崎県（53.5％）。

【県民性イメージランキング】
●京都府…用心深く、伝統を大事にし、妥協しない。理屈っぽくて見栄っ張り。
●富山県…ムダ遣いしない、家庭や家族を大事にし、まじめ、きちょうめん。用心深く、忍耐強い。
●高知県…自己主張、好奇心が強く、情熱的だが、あきっぽい。
●宮崎県…地元民の93.1％が「のんびりしている」と回答。 …など27ランキングを掲載

【本件に関するお問い合わせ先】
https://www.recruit.jp/support/inquiry_press.html

https://www.recruit.jp/support/inquiry_press.html�
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調査概要と回答者プロフィール

【調査概要】

◎調査対象 ： 全国の20～69歳の男女（株式会社マクロミルの登録モニター）

◎調査方法 ： インターネット上でのアンケートを実施

Ⅰ．スクリーニング調査

◎調査対象者数： 合計229,055人

※各都道府県の性・年代別人口構成比（平成17年度版国勢調査による）にあわせて回収

◎調査時期 ： 2009年11月20日(金)～12月7日(月)

◎回収数 ： 81,668人（回収率35.7％） ◎有効回答数 ： 73,354人

◎集計方法 ： 回収したサンプルを都道府県別に性・年代別人口構成比にあわせてウエイトバック

Ⅱ．本調査

◎調査対象者

本調査では、対象者を18歳まで最も長く住んだ都道府県と同じ都道府県に現在住んでいる人とし、彼らを

「地元定着者」と呼ぶ。それぞれ該当する都道府県について回答してもらっている。

また、18歳まで最も長く住んだ都道府県を「ご当地県」と呼ぶことにする。

◎調査時期 ： 2009年12月10日(木)～12月28日(月)

◎調査対象者数と回収数

調査対象者6,451人、回収数4,708人（回収率73.0％）、有効回答数4,681人

◎集計方法 ：各都道府県について100人前後を回収。

スクリーニング調査で得られた「地元定着者」の性・年代別の構成比を目標に回収し、不足するセルに

ついては一部ウエイトバックを実施した。

■本調査有効回答数（人） 計 4,681人

●北海道 ●関東 ●甲信越・北陸 ●関西 ●中四国 ●九州

北海道 99 茨城県 99 新潟県 100 滋賀県 98 鳥取県 99 福岡県 100

栃木県 98 富山県 100 京都府 101 島根県 94 佐賀県 96

●東北 群馬県 100 石川県 100 大阪府 100 岡山県 100 長崎県 99

青森県 101 埼玉県 100 福井県 101 兵庫県 101 広島県 100 熊本県 101

岩手県 98 千葉県 100 山梨県 100 奈良県 99 山口県 101 大分県 102

宮城県 101 東京都 98 長野県 99 和歌山県 100 徳島県 99 宮崎県 101

秋田県 98 神奈川県 100 香川県 100 鹿児島県 99

山形県 102 ●東海 愛媛県 100

福島県 98 岐阜県 101 高知県 96 ●沖縄

静岡県 101 沖縄県 100

愛知県 101

三重県 100
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【Ⅰ】 ご当地愛ランキング

地元愛ナンバーワンは沖縄県。２位に北海道、３位は京都府。
地元への愛着が最も低いのは埼玉県。

地元定着者に対し、ご当地県について愛着を感じるかどうかを尋ね、「とても愛着を感じる」と答えた割合で47都道府県
をランキングした。

●地元愛が最も高いのは沖縄県で、65.0％の人が「とても愛着を感じる」と回答している。２位は北海道（62.6％）、３位は
京都府（57.4％）。10位までは九州、関西圏など西日本エリアが強い傾向がある。

●下位をみると、47位は「埼玉県」（16.0％）、46位は山形県（17.6％）、44位は同率で和歌山県、岡山県（20.0％）であった。

※「とても愛着を感じる」の割合

≪21位以下のランキング≫

順位 都道府県 ％
1 沖縄県 65.0
2 北海道 62.6
3 京都府 57.4
4 福岡県 54.0
5 宮城県 53.5
6 鹿児島県 50.5
7 滋賀県 50.0
8 大阪府 46.0
9 神奈川県 45.0
10 兵庫県 42.6
11 富山県 42.0
12 静岡県 40.6
13 岩手県 40.4
14 青森県 39.6
15 長野県 39.4
16 愛媛県 38.0
17 熊本県 37.6
18 長崎県 37.4
19 福島県 36.7
20 広島県 36.0

（各単一回答）

■地元に愛着を感じるか

順位 都道府県 ％
21 大分県 35.3
22 愛知県 34.7
23 新潟県 34.0

東京都 33.7
宮崎県 33.7

26 島根県 32.8
27 栃木県 31.6
28 高知県 31.1
29 三重県 31.0
30 群馬県 30.0
31 茨城県 29.3
32 福井県 27.7
33 鳥取県 27.4
34 奈良県 27.3

石川県 27.0
山梨県 27.0

37 佐賀県 26.6
千葉県 26.0
香川県 26.0

40 徳島県 24.2
41 山口県 22.8
42 岐阜県 21.8
43 秋田県 21.5

和歌山県 20.0
岡山県 20.0

46 山形県 17.6
47 埼玉県 16.0

24

35

38

44
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【Ⅱ】 テーマ別 ご当地愛ランキング （上位10位）

地元定着者に、テーマごとに地元に愛着を感じるかどうかを尋ね、その結果をランキングにした。

温泉愛着ナンバーワンは
大分県
温泉への愛着が最も強いの
は大分県。別府・湯布院だ
けでなく、県内にたくさんあり、
手軽に楽しめ、生活に密着
しているのがその理由だ。

「うどん」の香川がダントツ１位
「きりたんぽ」の秋田も健闘
郷土料理・ご当地グルメでは
１位「讃岐うどん」の香川県が
ダントツ。２位は秋田県が健
闘しており、コメントのほとんど
が「きりたんぽ」であった。

方言愛着度は福岡県が１位
２位大阪府、３位は沖縄県
西日本勢が強い中で、６位
に青森県、１０位に秋田県が
ランクインしている。

地元キャラクター愛着度は
「ひこにゃん」で滋賀県が１位
１位の滋賀県は「ひこにゃん」
が圧倒的。２位の鳥取県は
「トリピー」「ゲゲゲの鬼太郎」
など。３位の徳島県は「すだ
ちくん」。

祭りへの愛情は
青森県が１位を獲得
１位の青森県は「ねぶた祭り」、
２位の徳島県は「阿波踊り」、
３位の高知県は「よさこい祭
り」に関するコメントがほとんど
であった。

「東北楽天イーグルス」を
擁する宮城県が１位
１位の宮城県は「東北楽天
イーグルス」が多数。他「ベガ
ルタ仙台」も。広島県は「広
島カープ」が多いが「サンフィ
レッチェ広島」のコメントもあり。

「龍馬」効果か？１位は
「福山雅治」の長崎県
１位の長崎県は「福山雅治」
「さだまさし」「前川清」など。
２位の沖縄県は「安室奈美
恵」、３位の青森県は「吉幾
三」など。

岩手県の星「花巻東高校」
が１位へ後押し
１位の岩手県は「花巻東高
校」「菊池雄星」などのコメン
トが多い。２位の鹿児島県は
「鹿児島実業」、３位の沖縄
県は「興南」「沖縄水産」「八
重山商工」など。

順位 都道府県 ％
1 大分県 52.9
2 鹿児島県 52.5
3 群馬県 51.0
4 長野県 46.5
5 愛媛県 43.0
6 山形県 39.2
7 鳥取県 38.6
8 岩手県 37.8
9 熊本県 37.6
10 宮城県 36.6

■温泉

順位 都道府県 ％
1 奈良県 45.5
2 京都府 43.6
3 島根県 43.0
4 長野県 42.4
5 三重県 42.0
6 熊本県 39.6
7 栃木県 37.8
8 兵庫県 30.7
9 和歌山県 29.0
10 岩手県 25.7

■神社・仏閣・城・
　文化遺産

地元のスター、「Ｕ字工事」が
大貢献、栃木県が１位
１位の栃木県は「Ｕ字工事」
が多く、栃木を応援してくれて
いるとのコメント多数。２位の
熊本県は「スザンヌ」、３位の
福岡県は「タモリ」など。

順位 都道府県 ％
1 栃木県 22.4
2 熊本県 19.8
3 福岡県 18.0
4 沖縄県 16.2
5 青森県 15.8
6 新潟県 15.0
7 秋田県 13.2
8 群馬県 13.0
9 富山県 12.0
10 長崎県 11.1

■地元出身のタレント

順位 都道府県 ％
1 滋賀県 54.1
2 福島県 39.8
3 熊本県 39.6
4 鳥取県 37.5
5 青森県 36.6
6 静岡県 35.6
7 山梨県 35.0
8 長野県 34.3
9 岩手県 33.9
10 島根県 31.8

■海・湖・河・山などの
　自然

順位 都道府県 ％
1 新潟県 31.0
2 沖縄県 26.9
3 鹿児島県 21.2
4 青森県 19.8
4 福井県 19.8
6 秋田県 18.8
7 山形県 18.6
8 熊本県 16.8
9 長野県 16.2
10 富山県 16.0

■地酒

順位 都道府県 ％
1 福岡県 48.0
2 大阪府 47.0
3 沖縄県 45.7
4 広島県 44.0
5 鹿児島県 43.4
6 青森県 40.6
7 京都府 36.6
8 熊本県 34.7
9 高知県 34.1
10 秋田県 34.0

■方言・なまり

奈良県１位、京都府２位
３位は出雲大社の島根県
１位は奈良県で「東大寺」な
ど。２位の京都府も寺院など
の文化遺産が多く挙げられた。
３位の島根県は「出雲大社」
「石見銀山」など。

「琵琶湖」が好きな滋賀県人
全般に湖や山に愛着が強い
１位は「琵琶湖」のコメントが
多い滋賀県。２位は「猪苗
代湖」「五色沼」などの福島
県。３位の熊本県は圧倒的
に「阿蘇」のコメントが占めた。

日本酒自慢の新潟県が１位
「泡盛」の沖縄が２位に
１位の新潟県は「八海山」や
「久保田」など日本酒の固有
名詞が挙がるのが特徴。２位
の沖縄県は「泡盛」、３位の鹿
児島県は「（芋）焼酎」が多い。

*コメントはフリーアンサーを
参照している

順位 都道府県 ％
1 香川県 55.0
2 秋田県 42.2
3 沖縄県 41.3
4 福岡県 39.0
5 長崎県 37.4
6 栃木県 36.7
7 愛知県 35.6
8 長野県 35.4
9 宮崎県 34.7
10 大分県 33.3

■郷土料理・
　ご当地グルメ

順位 都道府県 ％
1 滋賀県 20.4
2 鳥取県 14.0
3 徳島県 13.1
4 秋田県 11.9
5 群馬県 10.0
6 大分県 9.8
7 奈良県 9.1
8 沖縄県 7.1

岡山県 7.0
高知県 7.0

■地元キャラクター

9

順位 都道府県 ％
1 長崎県 24.2
2 沖縄県 22.1
3 青森県 16.8
4 福岡県 16.0
5 鹿児島県 14.1
6 北海道 13.1
7 熊本県 11.9
8 神奈川県 11.0
9 栃木県 10.2

新潟県 10.0
岡山県 10.0

■歌・歌手・音楽家

10

順位 都道府県 ％
1 宮城県 42.6
2 広島県 33.0
3 福岡県 25.0
4 兵庫県 24.8
5 北海道 24.2
6 茨城県 21.2
7 静岡県 20.8
8 大分県 17.6
9 新潟県 17.0

埼玉県 15.0
神奈川県 15.0
大阪府 15.0

■野球球団・ｻｯｶｰﾁｰﾑな
どｸﾗﾌﾞﾁｰﾑ

10

順位 都道府県 ％
1 岩手県 18.4
2 鹿児島県 16.2
3 沖縄県 12.0
4 青森県 11.9
5 茨城県 10.1

群馬県 10.0
新潟県 10.0
和歌山県 10.0
愛媛県 10.0
静岡県 9.9
兵庫県 9.9

■甲子園・高校ｻｯｶｰなど
学生ｽﾎﾟｰﾂ

6

10

順位 都道府県 ％
1 青森県 49.5
2 徳島県 47.5
3 高知県 39.1
4 宮城県 35.6
5 京都府 31.7
6 福岡県 28.0
7 秋田県 27.1
8 長崎県 24.2
9 佐賀県 23.2
10 長野県 22.2

■祭り・イベント
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【Ⅲ】 旅行のおすすめ度ランキング

※「ぜひ来てほしい」の割合

地元へ旅行に「ぜひ来てほしい」と思っている都道府県は
１位が北海道、２位沖縄県、３位長野県、長崎県。

地元定着者に対して、地元への旅行についておすすめ度を尋ね、「ぜひ来てほしい」と回答した割合で都道府県をラ
ンキングした。

●最もおすすめ度が高かったのは北海道で「ぜひ来てほしい」と答えた人は60.6％。次いで沖縄県が56.3％、３位に
長野県、長崎県が53.5％と同率で並ぶ。

●下位をみると、最下位は埼玉県で、「ぜひ来てほしい」割合は5.0％にとどまっている。

≪21位以下のランキング≫

順位 都道府県 ％
1 北海道 60.6
2 沖縄県 56.3

長野県 53.5
長崎県 53.5

5 熊本県 48.5
6 鹿児島県 47.5
7 宮城県 46.5
8 福島県 44.9

青森県 44.6
京都府 44.6

11 山形県 44.1
12 高知県 42.2

新潟県 41.0
和歌山県 41.0

15 宮崎県 40.6
16 岩手県 39.6

三重県 39.0
愛媛県 39.0

19 香川県 38.0
20 大分県 37.3

（各単一回答）

3

9

■地元のおすすめ度

13

17

順位 都道府県 ％
富山県 37.0
広島県 37.0

23 鳥取県 36.9
24 栃木県 36.7
25 石川県 36.0
26 島根県 35.3
27 山梨県 35.0
28 静岡県 34.7
29 福井県 33.7
30 福岡県 33.0
31 秋田県 32.3

群馬県 32.0
大阪府 32.0
岡山県 32.0

35 兵庫県 31.7
36 滋賀県 30.6
37 神奈川県 28.0
38 徳島県 27.3
39 山口県 25.7
40 奈良県 25.3
41 佐賀県 25.0
42 茨城県 24.2
43 東京都 20.4
44 千葉県 19.0
45 岐阜県 17.8
46 愛知県 16.8
47 埼玉県 5.0

21

32
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【Ⅳ】 県民性 イメージランキング （上位10位）

地元定着者に、地元の県民性について「あてはまる」と回答した割合を集計し、各イメージごとに都道府県をランキン
グしてみた。１位に挙がる県は顔ぶれがだいたい決まっており、それぞれの上位を占める項目を挙げると以下のよう
であった。

●沖縄県…楽天的で、義理人情に厚く、協調性があり、世話好き（２位）。
●京都府…用心深く、伝統を大事にし、妥協しない。理屈っぽく（２位）、見栄っ張り（２位）。
●東京都…流行に敏感、向上心・独立心が強く、理想を追い求める。機転がきく（２位）。
●富山県…ムダ遣いしない、家庭や家族を大事にし、まじめ、きちょうめん。用心深く（２位）、忍耐強い（２位）。
●秋田県…見栄っ張り。
●大阪府…損得勘定を優先するが、社交的、好奇心が強く、機転がきき、世話好き。義理人情に厚く（２位）、向上心
が強く（２位）、自己主張も強い（２位）。
●新潟県…純情で忍耐強く、協調性がある（２位）。
●高知県…自己主張、好奇心が強い（２位）。情熱的だが、あきっぽい。
●長野県…理屈っぽい。
●宮崎県…のんびりしており（93.1％があてはまると回答）、あきっぽくて（２位）、楽天的（２位）。

■県民性ランキング（各イメージごとに単一回答、「あてはまる」「まああてはまる」の合計値）

■楽天的な方だ

順位 都道府県 ％
1 沖縄県 81.0
2 宮崎県 79.2
3 高知県 77.2
4 大阪府 70.0
5 北海道 66.7
6 鹿児島県 62.6
7 福岡県 62.0
8 静岡県 57.4
9 大分県 52.9
10 長崎県 51.5

■伝統を大事にする方だ

順位 都道府県 ％
1 京都府 89.1
2 奈良県 81.8
3 石川県 81.0
4 長野県 80.8
5 富山県 80.0
6 沖縄県 77.9
7 三重県 75.0
8 島根県 74.0
9 鹿児島県 73.7
10 長崎県 71.7

■流行に敏感な方だ

順位 都道府県 ％
1 東京都 75.5
2 兵庫県 63.4
3 神奈川県 58.0
4 福岡県 55.0
5 高知県 47.9
6 熊本県 41.6
7 大阪府 36.0
8 宮城県 32.7
9 埼玉県 32.0
10 北海道 29.3

■見栄っ張りな方だ

順位 都道府県 ％
1 秋田県 73.9
2 京都府 72.3
3 愛知県 69.3
4 石川県 69.0
5 東京都 68.4
6 富山県 67.0
7 高知県 63.7
8 福岡県 60.0
9 山梨県 59.0
10 福井県 58.4

■社交的な方だ

順位 都道府県 ％
1 大阪府 75.0
2 福岡県 58.0
3 高知県 57.4
4 東京都 56.1
5 沖縄県 55.3
6 神奈川県 53.0
7 兵庫県 52.5
8 長崎県 31.3
9 鹿児島県 29.3
10 静岡県 28.7

■用心深い方だ

順位 都道府県 ％
1 京都府 79.2
2 富山県 61.0
3 愛知県 56.4
4 福井県 55.4
5 新潟県 55.0
6 岐阜県 52.5

東京都 52.0
石川県 52.0

9 島根県 51.8
10 岩手県 50.9

7

■義理人情に厚い方だ

順位 都道府県 ％
1 沖縄県 80.0
2 大阪府 79.0
3 山形県 78.4
4 高知県 76.5
5 鹿児島県 74.7
6 福岡県 73.0
7 群馬県 72.0
8 長野県 69.7
9 岩手県 69.5
10 宮崎県 69.3

順位 都道府県 ％
1 富山県 79.0
2 沖縄県 75.1
3 島根県 75.0
4 山形県 74.5
5 新潟県 72.0
6 鹿児島県 71.7
7 宮崎県 71.3
8 鳥取県 70.8
9 岩手県 68.9
10 長野県 68.7

■家庭や家族を
　大事にする方だ

■まじめな方だ

順位 都道府県 ％
1 富山県 88.0
2 福井県 85.1
3 新潟県 84.0
4 長野県 81.8
5 島根県 80.0
6 岩手県 79.8
7 山形県 78.4
8 鹿児島県 77.8
9 鳥取県 74.9

岐阜県 74.3
山口県 74.3

10

■ムダ遣いしない方だ

順位 都道府県 ％
1 富山県 72.0
2 愛知県 64.4
3 徳島県 61.6
4 香川県 59.0
5 島根県 55.0
6 福井県 54.5

山形県 50.0
新潟県 50.0
滋賀県 49.0
大阪府 49.0
佐賀県 49.0

9

7

■協調性がある方だ

順位 都道府県 ％
1 沖縄県 60.2
2 新潟県 57.0
3 静岡県 56.4
4 富山県 55.0
5 島根県 53.0
6 滋賀県 52.0

北海道 50.5
宮崎県 50.5

9 愛媛県 50.0
兵庫県 48.5
長崎県 48.5

7

10

順位 都道府県 ％
1 大阪府 64.0
2 徳島県 58.6

愛知県 53.5
京都府 53.5

5 香川県 46.0
6 東京都 43.9
7 山梨県 43.0
8 岡山県 42.0
9 滋賀県 41.8
10 富山県 41.0

3

■損得勘定を
　優先する方だ
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■向上心が強い方だ

順位 都道府県 ％
1 東京都 55.1
2 大阪府 51.0
3 福岡県 44.0
4 富山県 42.0
5 兵庫県 41.6
6 神奈川県 38.0
7 京都府 37.6
8 愛知県 35.6
9 鹿児島県 32.3
10 長崎県 31.3

■理屈っぽい方だ

順位 都道府県 ％
1 長野県 72.7
2 京都府 58.4
3 熊本県 49.5
4 高知県 44.9
5 岡山県 43.0
6 東京都 37.8
7 茨城県 37.4
8 山口県 36.6
9 香川県 35.0
10 山梨県 33.0

■独立心が強い方だ

順位 都道府県 ％
1 東京都 53.1
2 高知県 51.6
3 福井県 49.5
4 大阪府 45.0
5 京都府 42.6
6 福岡県 39.0
7 神奈川県 38.0
8 愛知県 29.7
9 兵庫県 28.7
10 長野県 28.3

■きちょうめんな方だ

順位 都道府県 ％
1 富山県 65.0
2 京都府 58.4
3 新潟県 57.0
4 石川県 49.0
5 島根県 47.3
6 長野県 45.5
7 香川県 43.0
8 岐阜県 40.6
9 岩手県 39.8
10 福井県 39.6

■機転がきく方だ

順位 都道府県 ％
1 大阪府 55.0
2 東京都 45.9
3 京都府 36.6
4 福岡県 34.0
5 神奈川県 33.0
6 兵庫県 31.7
7 高知県 25.8
8 徳島県 25.3
9 埼玉県 24.0
10 滋賀県 23.5

■世話好きな方だ

順位 都道府県 ％
1 大阪府 82.0
2 沖縄県 74.1
3 宮崎県 72.3
4 鹿児島県 68.7
5 長野県 65.7
6 島根県 65.3
7 高知県 65.1
8 山形県 64.7
9 福岡県 64.0
10 秋田県 61.7

■県民性ランキング つづき （各イメージごとに単一回答、「あてはまる」「まああてはまる」の合計値）

■純情な方だ

順位 都道府県 ％
1 新潟県 73.0
2 沖縄県 71.3
3 山形県 70.6
4 宮崎県 70.3
5 青森県 66.3
6 富山県 65.0
7 福島県 64.3
8 島根県 63.3

鳥取県 62.6
鹿児島県 62.6
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■好奇心が強い方だ

順位 都道府県 ％
1 大阪府 75.0
2 高知県 67.8
3 福岡県 66.0
4 東京都 63.3
5 熊本県 51.5
6 神奈川県 50.0
7 兵庫県 47.5
8 沖縄県 42.2

愛知県 41.6
京都府 41.6

9

■忍耐強い方だ

順位 都道府県 ％
1 新潟県 86.0
2 富山県 81.0
3 山形県 78.4

岩手県 73.3
福井県 73.3

6 青森県 71.3
7 北海道 66.7
8 島根県 64.0
9 長野県 63.6
10 佐賀県 62.4

4

■自己主張が強い方だ

順位 都道府県 ％
1 高知県 72.7
2 大阪府 72.0
3 福岡県 61.0

京都府 58.4
熊本県 58.4

6 東京都 55.1
7 茨城県 48.5
8 長野県 42.4
9 広島県 39.0
10 兵庫県 36.6

4

■情熱的な方だ

順位 都道府県 ％
1 高知県 66.4
2 福岡県 66.0
3 大阪府 63.0
4 沖縄県 51.3
5 鹿児島県 47.5
6 長崎県 39.4
7 熊本県 36.6
8 広島県 32.0
9 兵庫県 28.7
10 徳島県 27.3

■あきっぽい方だ

順位 都道府県 ％
1 高知県 72.1
2 宮崎県 50.5
3 東京都 48.0
4 沖縄県 43.1

広島県 43.0
福岡県 43.0

7 群馬県 41.0
8 大分県 38.2
9 秋田県 37.6
10 大阪府 37.0

5

■妥協しない方だ

順位 都道府県 ％
1 京都府 51.5
2 熊本県 45.5
3 大阪府 44.0
4 高知県 40.8
5 長野県 40.4

富山県 36.0
福岡県 36.0

8 茨城県 31.3
9 青森県 29.7
10 岩手県 29.5

6

■のんびりしている方だ

順位 都道府県 ％
1 宮崎県 93.1
2 沖縄県 87.0
3 静岡県 85.1

北海道 81.8
鹿児島県 81.8

6 三重県 78.0
7 岩手県 77.4
8 山形県 76.5
9 愛媛県 76.0
10 秋田県 75.2

4

■理想を追い求める方だ

順位 都道府県 ％
1 東京都 54.1
2 京都府 46.5
3 神奈川県 36.0
4 福岡県 35.0
5 高知県 31.2
6 兵庫県 29.7
7 山口県 28.7

石川県 28.0
大阪府 28.0

10 熊本県 27.7

8
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【参考①】 愛着と旅行のおすすめ度の関係性

地元への愛着と、旅行のおすすめ度の関係性をみるために、散布図に表した。横軸に愛着度、縦軸に旅行のおすすめ
度をとっている。目安となる分割軸は愛着度（35.1％）、旅行のおすすめ度（35.8％）それぞれの平均値をとっている。

●愛着度、おすすめ度が共に高いのは、「沖縄県」「北海道」「京都府」「宮城県」「鹿児島県」「長野県」「長崎県」「熊本
県」「青森県」「福島県」「岩手県」など。

●愛着度は高いが、おすすめ度が低いのは「福岡県」「滋賀県」「大阪府」「兵庫県」「神奈川県」など、都市圏が多く分
類されている。

●愛着は低めだが、おすすめ度が高いのは「山形県」「和歌山県」「高知県」「香川県」「三重県」「鳥取県」「栃木県」など。

●愛着度、おすすめ度共に低いのは「埼玉県」「岐阜県」「千葉県」「山口県」「徳島県」など。

■愛着と旅行のおすすめ度の関係性

※カコミ内拡大図
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【参考②】 各エリアの人口流入状況

スクリーニング結果（日本の人口分布にあわせてウエイトバック済み）より、エリア分類ごとに、現在の居住地別・ご当地
県（流入）の状況をみてみた。

●現在の居住地別に、ご当地エリアをみてみると（各エリアへの人口流入状況）、いずれのエリアも同じエリア内の割合
が高い。特に北海道では9割がご当地エリアも「北海道」という結果で、「四国」、「九州」、「東北」などと共に流入の少な
い地域といえる。
●逆に現在の居住地とご当地エリアの一致度が低いのは、「首都圏」（65.5％）、「北関東」（67.7％）などで、これらは流
入の多い地域といえる。

■現在の居住エリア別　ご当地エリア（全体／単一回答） 各エリアへの人口流入状況 (%)

ご当地エリア（18歳（高校卒業程度）までの間に、最も長く住んでいた都道府県のエリア別の合計）

調査数 北海道 東北 北関東 首都圏
甲信越・北

陸
東海 関西 中国 四国 九州 沖縄

全体 83,686 5.4 8.3 5.1 21.8 7.4 11.9 17.0 7.1 3.7 11.4 0.8

北海道 3,737 89.6 1.1 1.4 4.7 0.3 0.7 1.5 ― ― 0.7 ―

東北 6,090 1.8 85.8 1.1 6.3 1.1 1.3 1.4 0.2 0.2 0.8 0.1

北関東 4,562 2.0 5.5 67.7 12.0 2.8 2.1 3.5 1.6 0.5 2.2 0.1

首都圏 23,700 3.0 5.0 3.5 65.5 4.5 4.4 5.5 2.6 1.3 4.5 0.2

甲信越・北陸 5,407 1.1 1.9 1.1 6.7 80.7 3.0 2.9 0.5 0.6 1.4 0.1

東海 9,780 0.2 0.4 0.7 3.9 2.9 81.3 5.8 1.9 0.5 2.2 0.1

関西 13,725 0.8 0.4 0.1 2.9 1.2 3.3 81.4 5.2 1.8 2.8 ―

中国 4,835 0.4 0.4 0.2 2.7 0.6 0.7 5.1 83.0 2.6 4.4 ―

四国 2,570 0.5 0.4 0.2 1.2 0.1 1.1 4.6 2.9 87.4 1.7 ―

九州 8,421 0.9 0.4 0.5 2.4 0.6 1.0 3.4 2.4 1.1 87.1 0.2

沖縄 858 0.7 2.7 1.2 7.7 1.0 1.9 6.6 1.5 0.7 4.4 71.6

※網掛けはそれぞれ下記のとおり 1 構成比が最も高いエリア

※調査数はウエイトバック後の数値 3 構成比上位3エリア（主な流入元） SC01_2現住所別ご当地県_エリア
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